

我省顾亚龙戚建波荣获全国中青年“德艺双馨文艺工作者”称号——

“德艺双修，才能成为艺术家”

□ 本报记者 王红军

6月20日，在中宣部、中国文联等举办的第三届全国中青年德艺双馨文艺工作者评选表彰大会上，我省书法家顾亚龙、作曲家戚建波荣获“德艺双馨文艺工作者”称号。在接受记者采访时，顾亚龙表示，“唯有德艺双修，才能成为一名真正意义上的艺术家。”

据介绍，全国中青年德艺双馨文艺工作者评选活动自2004年开始，是加强文艺队伍思想道德建设的一项重要举措。在前两届评选表彰活动中，宋祖英、彭丽媛、阎维文等数十名艺术家获得该荣誉称号，在社会上和文艺界引起强烈反响。

书法艺术是完善人的载体

出生于湖南的顾亚龙，大学毕业后到山东工作，现为省书法家协会常务副主席、一级美术师。他从小随父习字，先后师从过吴善璋、张弩。他的书法兼收并蓄，博采众长，其书作富有风神清逸、峻骨逸情的韵味，多次在国际、国内书法展上获奖，近年来先后出版过《行书章法举要》、《近现代名人手札赏评》等理论研究专著。

在书协工作的近20年里，顾亚龙不仅每年策划组织书法下乡等活动，还踊跃参加各种形式的抗震救灾、慈善捐赠等公益活动，认真创作、努力奉献自己的精品佳作。仅最近两三年，他就为单位

无偿奉献了500余幅书法作品。

“我始终认为，只有艺道同进，才能做到德艺双馨。”顾亚龙说：“从这个意义来说，书法艺术是实现人、完善人、表现人的一种形式和载体，因而作为艺术家，我们更应当把自己的一生当做一件最大的艺术去创作，使人生与艺术一起走向完善。”

每一首作品都唱出老百姓的心声

威海市政协副主席、省文联副主席、一级作曲家，拥有这些职务的戚建波，远没有他的作品有名。《常回家看看》、《中国娃》、《红旗颂》、《好未来》等，在老百姓中广泛传唱。

1959年出生于威海的戚建波，深深地以自己为山东人为骄傲。“我秉承着山东人淳朴、孝道、真诚的特质。”戚建波表示，“在我创作的作品中，‘离老百姓近一点’是一条主线。因为我记得，老百姓才是文艺作品最广泛、最主要的关注者和倾听者。你写歌有意识地贴进了老百姓，饱含着真情、实情，能唱出老百姓的心声，老百姓才会喜欢、才会传唱。”

在刚刚结束的“唱响中国”歌曲征集活动中，戚建波的《好男儿就是要当兵》成为10首获奖歌曲之一。戚建波说：“我希望自己的每一首作品都能唱出老百姓的心声，时代的新声。凡是让别人感动的作品我首先感动，凡是让别人流泪的作品我都流过泪。这也是我对‘德艺双馨’丰富内涵的一种理解。”

▶当地时间6月21日，美剧《真爱如血》第四季开播发布会在洛杉矶举行，主演安娜·帕奎因(如图)盛装出席。

据悉，在《真爱如血》第四季中，Sookie来到了神秘的仙境，树上的果实闪闪发光，仙境之地一切看似完美无瑕，但Sookie并没有被这些表面现象所蒙蔽，她能感觉到邪恶其实就在不远处……

据《真爱如血》创始人艾伦·鲍尔透露，第四季部分片段加入了3D摄制技术，并取得了不错的效果，不过，艾伦·鲍尔接着表示，3D片段的《真爱如血》，本季不会对外公映。

□CFP/提供



李冰冰全智贤等主演

《雪花秘扇》今起上映

□记者 戴玉亮 报道

本报济南6月23日讯 记者从院线获悉，由美籍华人导演王颖执导，李冰冰、全智贤等主演的《雪花秘扇》，24日起登陆中国内地各大院线。同日上映的中外影片还有《假装情侣》《重来》《动物总动员3D》《杜鹃花开》等。

据了解，《雪花秘扇》(上图剧照)讲述了上世纪生于中国封建社会时期两个特殊女性长达近一个世纪的友谊与成长的故事。曾拍过《喜福会》《烟》等影片的名导演王颖，以细腻的艺术风格见长。此次再度执导他最拿手的女性题材电影令人期待。李冰冰、全智贤、休·杰克曼等多位国内外明星的加盟，也使本片看点颇多。

国产喜剧片《假装情侣》，由黄渤和江一燕主演，故事灵感来源于网络。片中江一燕颠覆以往形象，出演一位疯狂的野蛮女友，而她的倒霉假男友黄渤则被整得死去活来，两个人的对手戏成为本片一大看点。

德国动画片《动物总动员3D》主打环保牌，影像风格酷似成功的动画系列《冰河世纪》等。

曾在2009年戛纳电影节展映并获法国人赞誉的剧情片《重来》(王超导演，李乃文、颜丙燕主演)，以及改编自真人真事的支教题材影片《杜鹃花开》也将上映。

责任编辑 刘君



67 东北民主联军结束秋季攻势后，十月十五日，毛泽东致电林彪提出了更大规模的冬季作战设想：

林彪：十二月十日电悉。关内除李宗仁系统可能抽调少数出关外，各战场蒋军均感兵力不敷应用。很难抽调东北。胶东整八师及某部前有抽调说，是否实行，尚待证明。你们攻克吉林后，应将主攻方向转至北宁平绥两线。沈阳、锦州间，锦州、山海关间，山海关、天津间，天津、北平间，北平、张家口间均为很好作战地区。

毛泽东十三日十六日但是，林彪很快就意识到目前的部队出关作战是不现实的，他回电毛泽东，建议将出击冀东的作战推迟到一九四八年春天：“我军拟利用锦州到沈阳一带河流皆已结冰，便于大部队行动，投入最大兵力，在锦州和沈阳间作战。为适应打大据点和打大增援作战的需要，‘我们拟明年四、五月，再增加一百个新兵团’。关于到冀东和平绥路作战，林(林彪)、罗(罗荣桓)、刘(刘亚楼)认为：‘目前如去大军，则补充供给困难，去不大的部队，则分散兵力，打小仗不易找，打大仗感兵力不够。故暂时不去，拟在明年开冰后，再看形

势动作’。”

东北战区国民党军集中兵力固守大城市的状况，迫使林彪只能打大仗，即集中四至五个纵队发动城市攻坚战，或集中六至七个纵队打大规模运动战，因为可供攻击的小的据点已经不存在。此时，经过整训和扩充，林彪部的兵力比秋季作战时多了近二十万人，总兵力已经达到近七十四万人，共产党军队在东北地区的兵力首次超出了国民党军，而且一超就是近二十万人。

东北民主联军发动的秋季攻势后，因为铁路交通都被切断或是时通时断，盘踞在大城市中的国民党军，不但陷入了断粮断电的困境，兵员补充也面临极大的障碍。而最令人担忧的头等问题是部队普遍士气低落。

东北民主联军政治部主任谭政在给中央军委的电报中也说到士气问题：“士气都是饱满与旺盛的，一部分部队因四平一仗，元气损伤过大，略见减退，但不久即告恢复，现部队已建立起一种好的斗争意志与战斗作风，在连续作战、远距离的奔袭、气候严寒与大兵团行动、给养、住宿困难等情形下，已养成吃苦耐劳的习惯，过去顾虑伤亡、喜欢叫苦、不愿走路、不愿待战、不习惯于大踏步进退的心理与现象，现在是一般地消失了。现在没有打上仗或未能担负主攻的部队，常常表示不乐意，每

一战斗开始，部队争相请命，要求给予艰巨任务，以担负艰巨任务为荣。”

等待河流结冰是令人焦急的。十二月初，东北地区气温终于降到了零下二十多摄氏度。河上的冰冻结实了，载重车可以通行，东北民主联军官兵穿上厚厚的棉衣，脚上是垫着新鲜乌拉草的靴子，在一尺多深的积雪中出动了。至十二月十五日前后，二纵和十纵包围了沈阳以北的法库，七纵包围了法库以西的彰武，八纵包围了彰武以南的新立屯，一纵、三纵、六纵进至法库、新民与沈阳之间，四纵逼近沈阳，九纵到达沈阳西北方向的新民附近。

东北民主联军已全线出动，陈诚骤然紧张起来，他立即命令驻守铁岭的新六军新二十二师增援法库。新二十二师的出动给林彪带来了战机，他命令十纵二十九师因法库，不得使守军逃窜；二纵和七纵主力迅速转向法库东南，从侧翼发起进攻；三纵迂回至铁岭，切断新二十二师的退路，割断其与新三军十四师的联系。

十二月十六日，新二十二师进至铁岭与法库间的镇西堡、娘娘庙一线，向法库以东的二纵阵地发动了进攻。二纵当即反击，并以五师向敌人侧后迂回。新二十二师感觉自己成为攻击对象之后，急忙趁后路未断之际向铁岭回撤。

《第九个寡妇》将被搬上荧屏

严歌苓：“王葡萄”的原型是我

□新宇 报道

本报讯 日前，根据严歌苓小说改编的张艺谋电影《金陵十三钗》顺利杀青。严歌苓的另一部重要代表作《第九个寡妇》也即将被搬上荧屏。电视剧《第九个寡妇》将集合华语影视圈最强制作班底及一线明星出演。严歌苓曾公开表示，《第九个寡妇》是她最看重的一部作品，女主人公“王葡萄”的原型便是她自己。

书写女性传奇

电视剧《第九个寡妇》以上世纪40至80年代为背景，讲述了中原地区一个叫“王葡萄”的传奇女子在面临战乱、天灾、人祸时所表现出的不屈不挠的民族生命力。该剧制片人赵岩森表示，严歌苓的这部作品以宏大的历史叙事与个人的

传奇经历巧妙结合，其深远的济世情怀与浓郁的生活气息相得益彰，书写了乱世之中的一段女性传奇。

作为《第九个寡妇》的原著作者，严歌苓表示“女主人公‘王葡萄’的原型是我，我对‘王葡萄’这样的女孩子非常着迷，这和她们的青春、单纯、鲁莽，还有年龄都有关系。在写这本书之前，我看了李准太太写的《老家旧事》，里面写了很多农村的生活细节，这些生活细节我在河南农村生活的时候，也亲自去感受了，写起来一点也不陌生。而且我本身是当兵的，当了13年的兵，也常常到农村去，当然那时候去的是四川农村。”

陈冲热评《第九个寡妇》

“《第九个寡妇》让我重新认识了一次歌

苓”，得知《第九个寡妇》即将被拍成电视剧，严歌苓的好友、著名影视演员陈冲也送上了其对该部剧集的祝福，“我是《第九个寡妇》的第一个读者。我想这本书无论放到世界上的任何语言、任何文学中去，它都是一本难得的好作品。而从文字中，我也可以看到一部很美的影视作品。”

谈到《第九个寡妇》中的女主人公“王葡萄”，陈冲表示“‘王葡萄’很像严歌苓，都是‘死不悔改’的理想主义者”，因为“‘王葡萄’的善良导致多情，多情的人自然会像歌苓这样，替别人去动情。而读过弗洛伊德理论的严歌苓并没被弗洛伊德对人性的悲观改变丝毫。对人性的认识似乎更使她坚持她的理想主义。在她的作品中很少看到彻底的反派，即便有，她对他们也只是厌恶或者可怜。”

连载

电话:(0531)85193407 Email:liujun@dzwww.com



27

今天各个方面的人都在紧张地忙碌着。高堂乘与第五台的人继续与柳萤周旋；裴绪亲自前往南郑北二十里的辽阳县调查于程的户籍以及社会关系；而荀诩率领第三台的人秘密来到了位于青龙山半山腰的军器作坊总务。总务相对军器作坊好交道得多，一般由文职官员担任主管记室。现任总务记室霍弋，虽然只有二十多岁，但背景深厚，其父霍峻生前是梓潼太守，是刘备入川时的功臣之一。他能力出众，被视为蜀汉第三代高级官员预备役中的一员，与荀诩也颇为投缘。

为了让敌人放松警惕继续按原计划行事，荀诩故意没有散播于程之死，只是将于程的所有遗留物都送交南郑县丞，由他们出面发布了一个公告：于程之死是一次意外事件。这样就不会有人联想到靖安司。

霍弋取来总务的平面图和几块石头铺在案子上，向荀诩介绍总务构造。总务设在青龙山半山腰的一处平地上，平面看起来像是一个面东背西的丁字形。弩机图纸就存放在总务的记室，三面都有士兵把守，只有记室背脊一处峭壁，一道险顶万雄兵，不需再看守。

正在讨论，霍弋接到丞相一纸调令，支援城防警卫。这下就要全靠靖安司自己的人独立行动了。

三国豪杰们的潜伏与暗战——

风起陇西

□ 马伯庸

他们两个都不知道，此时糜冲和黄预正伏在总务附近一片高地的岩石之间，透过岩石之间的缝隙窥视着总务大院的动静。他们从早上开始就潜伏在这里观察一举一动。看到蜀军士兵纷纷到了总务，二人便开始计划行动。

这时候荀诩已经迎接到了扮成轿夫的十六名靖安司行动组成员，这种秘密方式不是为了防备魏国间谍，却是为了防备军方与司闻曹本身的耳目。

人夜以后，位于青龙山荒僻山岭之上的总务则更显得寂寥无比。就在这一片貌似平静的夜幕之下，一个黑影悄悄地接近总务大院。他巧妙地利用山脊起伏的曲线，将自己的身影在大部分时间内都隐藏在黑暗中。

由于总务被南郑城防调走了二十名，余下的十个人负责二十五个区域显得十分勉强。黑影移到北侧耳房的外墙，这里今天没人看守，也没有点起火把。黑影将系好绳子的铁钩刷地扔过墙头，在总务外墙内侧沿着绳子顺利地爬上墙头。

几乎就在同时，守卫在大门的警卫发现远处有点点绿光，竟是七八条野狼，士兵们兴奋大过恐惧，纷纷从两侧耳房与长廊赶到门口，议论纷纷。而黑影就趁这三支巡逻队全部离开巡逻区域的机会，从北侧耳房猫着腰飞快地跑到了记室之前，很轻易地用铜钉

捅开门锁以及放置图纸的桐木箱子。箱子中整齐地摆放着数卷绢制文书。他终于看到其中一卷上面的封条写着“元戎制法”与“蜀都制法”，立刻将这一卷封条撕开，展开绢纸细细端详。

就在这时，一个冷冷的声音在他背后突然响起：“图纸好看吗？”

黑影悚然一惊，急忙回头看去，只见记室外脚步纷乱，突然间涌出了许多人影，其中为首者正隔着窗格向里面的他望过来。埋伏在总务的荀诩已经等候多时了。黑影赶忙掏出铁锁从里面把门锁住，闪身朝记室的后堂跑去。荀诩命人强行砸开大门却发现里面空无一人。

士兵们把记室搜个遍毫无收获。荀诩注意到了距离屋顶足有三丈的粗壮的大梁。黑影果真猛然从天而降，飞也似的冲出了门口，想要顺着进来时预备好的绳子逃脱，不料荀诩早已预先布置了防备，断其后路。

前有追兵，后无退路，看起来黑影已经是逃无可逃，走投无路了。荀诩仔细观察起这个对手，身材不是很高，甚至有些偏瘦小，但黑衣紧裹着的四肢匀称精悍。虽然面孔戴着黑色的面罩而无法看清，一双露在外面的眼睛却射出锐利的光芒，此人绝不简单。

电影《老家新家》济南首映

□记者 卞文超 报道

本报讯 6月22日，电影《老家新家》在济南首映。这部由颜丙燕、李伯清主演的乡村喜剧电影，以幽默诙谐、贴近自然的表演方式，博得现场观众的笑声。

《老家新家》聚焦济南农村的小事。颜丙燕饰演的女村长谢华有些“没头脑”，万事都敢拍胸脯，“一切包在我身上”。由重庆迁来济南的三峡移民老余头(李伯清饰)，一心想回老家重庆。他刚到山东吃住都不很习惯，又因为牵挂儿子的婚事，和村长谢华发生了一系列冲撞，故事就在洋溢着乡土气息的嬉笑怒骂中发生。

《老家新家》是山东拍摄的首部反映移民生活的影片，写实而幽默的手法、地域文化的碰撞是该片的一大亮点。据制片人介绍，这部影片将于7月走入院线，正式和山东观众见面。



温网：郑洁晋级次轮

6月22日，郑洁在比赛中回球。当日，在2011年温布尔登网球锦标赛女单首轮比赛中，中国选手郑洁以2比0击败捷克选手翁德拉什科娃，晋级次轮。 □新华社发



意甲罗马买下锋线悍将博列洛

新华社罗马6月23日电 据国际足联官网23日消息，意甲罗马俱乐部已经买下从AC米兰租借来的锋线悍将马克·博列洛。

现年29岁的意大利前锋博列洛2010年8月从“红黑军团”租借到罗马，在上个赛季中，博列洛共为罗马队出场34次，打进11个球。他的优异表现最终让罗马俱乐部决定执行租赁合同中的买断条款，以1000万欧元的代价留住了这位锋线悍将。



电脑体育彩票排列3第11167期	
中奖号码：4 6 2	投注总额：30524654元
电脑体育彩票排列5第11167期	
中奖号码：4 6 2 0 1	投注总额：9142452元
电脑体育彩票联网22选5第11167期	
中奖号码：04 09 10 13 14	投注总额：2139968元